

F 102  
H



## Szombat

2003. május 24.

XXXV. évfolyam  
120. szám

ÁRA: 64 Ft

Előfizetőinknek:  
42 Ft

BRAND  
RELAY  
NAPLÓ



**A barátság jegyében.** Két napot meggyénkben tölt Pekka Kujasalo, Finnország budapesti nagykövete (középen). A diplomata pénteken délelőtt a Földes Gimnáziumot kereste fel, ahol Veres Pál igazgató (balról) tájékoztatta az intézmény munkájáról. Fotó: Bujdos Tibor



21°

Meleg idők lesz sok napsütéssel, néhol frissítő zápor, zivatar kialakulhat. Mérsékelt lesz a szél, a hőmérséklet csúcsértéke 26, 28 fok körül alakul. Késő este 18, 21 fok várható. /7.

Megjelenik Miskolcon és Borsod-Abaúj-Zemplén megyében

# Legionárius kór kísért a klímában?

Az egyre melegebb nyarakban igazi felüdülést nyújtanak a légkondicionáló berendezések. Ma már szinte minden üzlet, iroda rendelkezik a kellemes hűvöst biztosító géppel. A hűtés mellett azonban veszélyei is vannak a légkondinak.

N. SZÁNTÓ RITA

Bár az idő még nem teszi aktuálissá a légkondicionáló berendezések használatát, de ideje felkészülni a nyári kánikulára. Ma már kevés intézmény van, ahol nem használnak hűtőgépet, mely az iroda, üzlet belső levegőjét keringeteti. A légkondik első, éves betüzelését általában nátha, megfázás követi, hiszen a nagy melegebből hidegbe érkezve a szervezet érzékenyen reagál. Ennél

azonban súlyosabb gondot okozhat az úgynevezett légiosis betegség.

### Rendszeres karbantartás

A légkondicionáló gépeken évente legalább kétszer, a szezon kezdetén és végén – azaz nyáron és ősszel – kell karbantartási munkát végezni. Ilyenkor a gázt ellenőrzik, illetve gombaölő sprayvel fújják be a szűrőrendszert. A légkondicionáló beren-

dezések szűrőjét azonban házilag érdemes többször tisztítani, folyóvízzel, mosószeres oldattal – tudtuk meg Lehoczkyne Balogh Zsuzsa értékesítőtől. A szennyöződéssel teli, szűnyogháló-szerű szűrőbetét allergiát és más betegségeket is okozhat.

### Biogépek a gomba ellen

Ma már létezik olyan berendezés, mely 98 százalékban

semlegesíti a dohányfüstöt, de szűrőjét ennek is tisztítani kell.

A hűtő- és fűtőberendezések azonban ideális talajt kínálnak a gombáknak és a baktériumoknak a szaporodáshoz. Árulnak azonban olyan légkondicionálót, mely úgynevezett bio levegőtisztítóval van ellátva, és megakadályozza a készüléken belüli gombák és baktériumok szaporodását. /3.

## Elakadt a határforgalom

A szlovák kormány szociálpolitikai törekvései ellen tiltakoztak északi szomszédaink szakszervezeti tagjai tegnap délelőtt 10 órától délután 2-ig a magyar határ mentén, a demonstráció idejére pedig az E71-es nemzetközi főút szlovák-magyar határátkelőjének teljes szélességét lezárták Kenyhec és a határállomás között. Jan Matu, a Kassa Megyei Szakszervezeti Konföderáció elnöke megafonon keresztül köszöntötte a szakszervezetek megjelent mintegy 300 fős küldöttségét, s tájékoztatót, miszerint harcot kezdtek a szlovákiai dolgozók életszínvonalának drasztikus csökkenése ellen, a dolgozói béreket is érintő gazdasági teljesítőképesség javítása mellett.

## Fegyverrel próbálkoztak

Fegyveres rablást kíséreltek meg tegnap délután a 3-as főút kistokaji szakaszán egy dohányleakatban. A pénzt követelő rablók többen voltak, ám végül dolguk végezetlenül menekültek el a helyszínről egy motorral és egy autóval. A személyautót nem sokkal a rablási kísérlet után a megyei rendőr-főkapitányság emberei megtalálták. A gépfegyveres, golyóálló mellénnyel felszerelt rendőrök nagy erővel kezdtek a támadók felkutatásába, ám lapzártánkig nem sikerült a nyomukra bukkanni.

## A NAP HÍRE

### Mancsék elrepültek...

SZABADOS GÁBOR

Tegnap kora délután még az a hír jelent meg az interneten, hogy Mancsék – a Miskolci Spider Mentőcsoporthoz – nem fértek fel egyetlen olyan repülőgépre sem, amellyel eljutottak volna Algériába, a földrengés túlélőinek felkutatásában segíteni. Amint arról tegnapi számunkban beszámoltunk, a Lehoczki László vezette csapat a földrengés hírére menetszerű állapotba helyezte magát, hogy ha szükség van rájuk, azonnal indulhassanak. Azonnal nem tudtak, de még mindig van esély arra, hogy eleven eltemetett embereket találjanak, hozzanak vissza a felszínre. Csibi Károly, a Miskolci Speciális Felderítő és Mentőcsoporthoz Kőalapítvány elnöke tegnap délután arról adott hírt, hogy ma reggel a tíztagú csapat útra kel. Egy Malév-géppel repülnek Rómáig, onnan Alitáliával Algírba. A csoportban négy kutyás mentő van, két orvos, három műszaki mentő és egy informatikus.



Fotó: Kóhámi Péter

**Gyereknapi.** Nagyszerűen érezték magukat a kicsik a miskolci Sütő János Utcai Óvodában és Mész Utcai Tagóvodájában, ahol gyereknapi műsort szerveztek. Petrovicsné Zsuzsanna Tünde óvodavezető elmondta, hogy a nebulók estig játszottak, „tüzet” oltottak, lovacskáztak, rajzoltak és táncos bemutatót is tartottak a vendégeknek. A szórakoztató programon részt vett Káli Sándor polgármester is.

## Kismamaház emberek javára, Úrnak szentelve

Miért is tagadjuk, többnyire a durva, részeges, családjára testi-lelki veszélyt jelentő apa elől menekülnek azok az asszonyok és gyermekek, akik átmeneti otthonra lelnek a kismamaházban. Otthonra, oltalomra, az újrakezdés lehetőségére.

Nem ünnepontásként kezdem azzal, hogy átadták ugyan tegnap a Lorántffy Zsuzsanna Reformá-

tus Kismamaházat Újgyőrben, a Maros utca 7. szám alatt, ám beköltözni még nem lehet, ugyanis

a működési engedélyt eddig nem sikerült megszerezni. Az sem rontott az ünnepi gyülekezet hangulatán, hogy a szomszédos ház, a Maros u. 5/a ifjú lakói zenegépeket kitétték az ablakba, hogy megkeresítsék azoknak az embereknek az ünnepét, akik másokért dolgoznak, új, emberi otthon teremtene a krízishelyzetükben hozzájuk segítségért fordulóknak. A dicséret és a rock egyvelege figyelmeztet: a ház kész, de van még építenivaló...

Gálné Ács Mária lelkész, a kismamaház vezetője idézte fel a kezdetet, 1996 őszét, amikor az első épület a Szinva utcában megnyílt, és befogadta az első lakókat, az otthonukból elűzött kismamákat és gyermekeket. – Krízishelyzetben élő anyák iáltak

görcsbe meredve, és két hét múlva már mosolyogni is tudtak – foglalta egy mondatba a lényegét.

Ez a ház azonban nemcsak menedék, hanem az otthonából elmenekült ember találkozása Istennel. Szabó Sándor belvárosi lelképásztor a Mózes első könyvéből vett ígét kifejtve beszélt arról is: kevés a kő, ha az Úr nem építi a házat, hiába dolgoznak az építők. Ezt a házat az Úr is építette, áldása a benne élőknél és dolgozóknál is megnyilvánul majd.

A magyar, német, holland és svájci adományokból 49 millió forintért felépített 15 szobás, 30 férőhelyes házba rövidesen beköltöznek az első lakók, remélhetőleg a környezet megőrzésére



Napfényes szobák várják a rászorulókat

Fotó: Vánh Csaba



### Madarak, fák, gyerekek.

A madarak és fák napját ünnepelték a diákok tegnap a szirmabesenyői Szinyei Merse Pál Általános Iskolában. Fotó: Ádám János



Déli Hírlap  
Levél cím: 3501 Miskolc,  
Postafiók 351  
Tel.: 46/502-900